

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 87 (5077)

24 ИЮЛЯ 1973 г.

ВТОРНИК

Цена 3 коп.

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро горкома КПСС, исполком горсовета и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования совхозов и молочнотоварных ферм по производству и продаже животноводческой продукции и молока в июне 1973 года.

Первое место и переходящее Красное знамя в соревновании по производству и продаже государству животноводческой продукции за второй квартал 1973 года присуждены коллективу совхоза имени Чапаева (директор А. Н. Рыбин, секретарь парткома Е. С. Мокронос, председатель рабочкома В. И. Заплатин, секретарь комитета ВЛКСМ В. Малыгина). Коллектив совхоза выполнил план второго квартала по производству и продаже молока соответственно на 114 и 111 процентов, мяса — на 158 и 143 процента, яиц — на 197 и 310 процентов, увеличил надой молока от каждой коровы на 141 килограмм по сравнению с тем же периодом прошлого года.

В соревновании по производству и продаже государству молока за июнь 1973 года первое место и переходящее Красное знамя присуждены коллективу совхоза имени Ворошилова (директор А. И. Перевалов, секретарь парткома В. В. Кукарцев, председатель рабочкома К. И. Габушина, секретарь комитета ВЛКСМ И. М. Зиновьева). Коллектив совхоза выполнил месячное задание по производству молока на 111,4 процента, а по продаже его — на 106,8 процента, увеличил надой молока от коровы по сравнению с июнем прошлого года на 17 килограммов.

Среди молочнотоварных ферм победителем в соревновании за июнь признан коллектив Каменской МТФ совхоза имени Чапаева (бригадир Л. Д. Подковыркина), выполнивший июньский план по производству и продаже молока соответственно на 143 и 153 процента, надойший по 363 килограмма молока от коровы.

За фермой оставлено переходящее Красное знамя «Лучшая молочнотоварная ферма района».

Отмечена хорошая работа коллектива Ощепковской молочнотоварной фермы совхоза «Глинский».

ЛУЧШИЙ КОЛЛЕКТИВ ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования за лучшую постановку рационализаторской работы во втором квартале 1973 года». В постановлении отмечается, что рационализаторы промышленных предприятий города во втором квартале 1973 года внесли в фонд пятилетки 387 тысяч рублей, на 62 тысячи перекрыв обязательство. Наиболее высоких показателей в этом деле достигли коллективы никелевого завода, швейной фабрики и строительного управления.

Так, коллектив никелевого завода от внедренных предложений сэкономил 18500 рублей, выполнил обязательства по рационализации на 114 процентов.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета признали победителей в социалистическом соревновании за лучшую постановку рационализаторской работы во втором квартале 1973 года коллектив никелевого завода. За ним оставлено переходящее Красное знамя.

СЕЗОННОЕ ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Июль — разгар лета. На лесозаготовках лесхоза треста «Свердхимлесзаг» кипит работа по добыче ценного сырья для химической промышленности страны — живицы. В развернувшейся соревновании первенство держат Клевакинский, Озерской, Першинский, Покровский лесозаготовки.

Вздымщики В. Г. Калугин, Н. И. и В. Н. Дробовы, Г. Ф.

Скрылев, В. К. Сенкевич, А. И. Югатов и С. В. Гутков, сборщики В. В. Дробова, А. М. Пономарев, П. П. Озпобихина, Х. И. Андреева уже перевыполнили свои сезонные задания. Сейчас они сдают новые и новые тонны лесного янтара — живицы.

Н. ЮЖАНИН,
начальник производственно-го отдела лесхоза треста «Свердхимлесзаг».

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ МНОГО ХОРОШЕГО У НЕВЬЯНЦЕВ

19 июля 1973 года в Невьянске состоялось собрание представителей трудящихся по подведению итогов социалистического соревнования между городами Невьянск и Реж. На собрании присутствовала делегация режевлян, которую возглавлял секретарь парткома режевского никелевого завода Л. И. Мельников. Делегация побывала на промышленных предприятиях, в совхозах, школах, учреждениях культуры города и района.

Много впечатлений оставило у режевлян посещение этого старинного уральского города. О них, об этих впечатлениях, пойдет рассказ.

Как известно, дорога из Режа в Невьянск идет через Липовский карьер, села Черемисское и Коневское. Почти до самого рудника протянулась довольно широкая лента асфальта. Правда, кое-где полотно этой трассы пора уже ремонтировать, отремонтировать капитально. Затем асфальт прерывается, и дорога за исключением отдельных участков представляет собой конгломерат ухабов, колдобин, выбоин. И так почти до самого Невьянска. Но невянянцы начинают эту дорогу капитально ремонтировать, намечают в течение ряда лет покрыть ее в своем районе асфальтом. Наметки хорошие, и думается, что со своей стороны режевляне продолжают асфальтовую дорогу до села Черемисское.

Город Невьянск расположен в живописной местности среди пологих, уже разрушенных временем гор. В большой впадине голубеет довольно обширное зеркало пруда. Многие улицы, застроенные одноэтажными домами, утопают в зелени, а в центре высится благоустроенный многоэтажный жилой массив. И, конечно, бросается в глаза, падающая «дозорная» башня, которая была построена в 1725 году. Она до сих пор со-

перничает по высоте с огромными заводскими трубами.

Возник Невьянск в 1700 году в связи с постройкой железодобывательного завода. В настоящее время здесь главным образом развита промышленность строительных материалов. Она в основном представлена цементным заводом, выдавшим первую продукцию в 1914 году. На предприятии с тех пор произошли коренные изменения. Но они, эти изменения, не удовлетворяют невянянцев. Вот почему заводская территория сейчас представляет сплошную строительную площадку — осуществляется реконструкция основных и вспомогательных цехов.

— После реконструкции, — рассказал нам главный инженер завода Н. Михальченков, — выпуск цемента увеличится в два раза.

Несмотря на развернувшееся строительство, цементники наращивают производство продукции, и впервые за период существования завод даст ныне народному хозяйству страны 700 тысяч тонн цемента.

Растет и благоустраивается поселок цементников. Мы видели немало многоэтажных благоустроенных домов, в которых скоро справят новоселье

труженики завода. В новом микрорайоне к их услугам — предприятия торговли и быта.

Немало новостроек и в самом Невьянске. Здесь сравнительно высокими темпами идет жилищное строительство. При этом невянянцы не забывают о благоустройстве дворов, почти в каждом или детская игровая, или агитационная площадка, много высаживается зеленых насаждений. И что примечательно — мы не увидели ни в одном из дворов многоэтажных благоустроенных домов ни одного гаража, тогда как все дворы левобережной части Режа плотно забиты «стальными сундуками».

Большой достопримечательностью и гордостью невянянцев является краеведческий музей. В нем имеются прекрасные оформленные экспозиционные отделы природы Среднего Урала, истории дореволюционного прошлого и отдел истории советского периода с двумя разделами — историей и современного состояния социалистического хозяйства и культуры Невьянска и района. Все эти экспозиции привлекают к себе посетителей, воспитывают у трудящихся любовь к своему краю и отечеству, имеют большое общеобразовательное и политико-воспитательное значение.

Побывали мы и в поселке Верхнейвинском, который вырос при металлургическом заводе, основанном в 1762 году. Поселок весьма живописен, хорошо благоустроен. Главное промышленное предприятие — завод «Вторцветмет». Он перерабатывает цветной металл.

(Окончание на 3 стр.)



Самое добросовестное отношение к делу, которое избрал, характеризует ударника коммунистического труда горного шахтного печей плавильного цеха никелевого завода Вениамина Яковлевича Дорохина. Пять лет он работает здесь, и за эти годы успел завоевать прочное уважение товарищей, его портрет помещен на цеховую Доску почета. Производственное задание передовик производства выполняет на 102—105 процентов.

На снимке: Вениамин Яковлевич Дорохин.

План — на 126 процентов

Хорошо работали первые шесть месяцев третьего решающего года девятой пятилетки скотники на откорме крупного рогатого скота из совхоза имени Чапаева. Добросовестно ухаживали за молодняком супруги Швецовы из Каменского отделения, телятницы Клевакинской волости, регулярно занимались они приготовлением кормов. В иные месяцы чапаевские мастера получали килограммовые среднесуточные привесы. Это дало возможность выполнить совхозу план продажи мяса государству на 126 процентов, произвести дополнительно десятки центнеров говядины.

Н. ЯКОВЛЕВ,
рабкор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июля 1973 года в 17 часов в городском Доме культуры состоится собрание представителей трудящихся города Режа и района по подведению итогов социалистического соревнования между городами Реж, Невьянск и Артемовский за первое полугодие 1973 года.

После собрания будет дан большой концерт силами художественной самодеятельности города Невьянска.

В сельских Советах

На днях состоялось заседание исполкома Глинского сельского Совета. На нем был утвержден состав постоянных комиссий, контроль за работой которых возложен на членов исполкома, составлен план работы исполкома на третий квартал 1973 года.

На очередном заседании Фирсовского сельсовета речь

шла не только о распределении обязанностей и утверждении плана работы. Члены исполкома серьезно обеспокоены заготовкой кормов в отделении совхоза. Именно этот вопрос и стоял на повестке дня исполкома как один из ведущих. Были утверждены задания по заготовке веточного корма, крапивы, выполнение которых исполком сельсовета взял под

свой неослабный контроль.

Одной из главных задач в своей работе Арамашковский сельский Совет считает сейчас заготовку кормов для совхозного стада и подготовку к уборке нового урожая. Вот почему на прошедшем недавно заседании исполкома сельсовета депутаты серьезно обсуждали эти важные темы.

О состоянии складских помещений, сушильных агрегатов докладывали членам исполкома сельсовета управляющие отделений совхоза.

ЛЕКЦИЯ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Лето в самом разгаре. Казалось бы, настала наиболее подходящая пора для проведения агитационно-массовой работы по месту жительства трудящихся. Однако почти не прекращающиеся дожди в июле мешают агитколлективам предприятий города организовывать массовые мероприятия на агитплощадках. И все-таки в выдавшиеся погожие вечера агитплощадки собирают людей. Так было вечером в минувшую пятницу в поселке Быстринский. Перед собравшимися выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. А. Осипов. Он прочитал лекцию «Мирное сосуществование как форма классовой борь-

бы». Большое внимание выступавший уделил в своей речи поездке Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки, улучшению взаимоотношений двух великих держав мира — СССР и США.

После лекции собравшиеся на агитплощадке посмотрели кинофильм «Смерти нет, ребята!». Одним словом, многие быстринцы получили в тот вечер истинное удовлетворение от посещения агитплощадки.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
рабкор.

Кемеровская область. Делегатом на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине выбран газовщик

ДЕЛЕГАТ X ВСЕМИРНОГО

первой комсомольско-молодежной печи Кузнецкого ме-

таллургического комбината имени В. И. Ленина секретарь комсомольской организации доменного цеха Андрей Мамаев.

Два года назад Андрей закончил Сибирский металлургический институт и был направлен в доменный цех. Работая горновым печи, машинистом вагон-весов, газовщиком, молодой специалист познал «секреты» металлургического производства.

Комсомольский вождь, организатор хорошей работы и интересной досуга молодежи, заядлый шахматист и любитель спорта А. Мамаев пользуется любовью и уважением в коллективе.

На снимке: делегат на X Всемирный фестиваль А. Мамаев (справа) со старшим горновым первой печи почетным металлургом страны Н. Сарыным.

Фото А. Кузряина.
(Фотохроника ТАСС).



Советское строительство

Первые шаги

Прошедшие в июне этого года выборы в местные Советы депутатов трудящихся продемонстрировали несокрушимую мощь и единство советского народа, его верность ленинским идеалам. Достоинным из достойных народ доверил управлять властью на местах, самых добросовестных, преданных делу партии людей избрал он в местные Советы.

И вот сейчас, когда минул месяц с небольшим со дня выборов, всюду в Советах бурно кипит жизнь. Формируются исполнительные комитеты, составляются планы работы, утверждаются постоянные комиссии, депутатские группы. Одним словом, наши местные Советы переживают организационный период. Это самый важный момент на протяжении всего созыва. Именно оттого, насколько инициативные товарищи будут избраны в исполком, в постоянные комиссии, кто встанет во главе депутатских групп, будет зависеть успех работы Советов как по выполнению наказов избирателей, так и по осуществлению власти на местах.

У нас при городском Совете уже сформированы депутатские группы, постоянные комиссии. Можно сказать, что многие из них уже приступили к выполнению своих обязанностей. Пожалуй, одной из первых начала работу комиссия по делам молодежи, которую возглавляет молодой депутат учительница школы № 1 Вера Андреевна Филатова. Состав комиссии намного обновился. Поэтому на первом заседании депутаты познакомились между собой, распределили обязанности, которые им предстоит выполнять в течение всего созыва, составили план работы.

Чтобы лучше координировать деятельность комиссий, образовали в ней сектора: производственный, политико-массовой, культурно-массовый, учебный и правовых знаний, бытовой, военно-патриотический. Каждый сектор возглавил кто-то из членов комиссии. Так, производственный возглавила депутат Н. В. Якимова, политико-массовый — И. П. Бачинин, культурно-массовый — Г. А. Баранова, учебный — Е. А. Драницына, бытовой — Л. Н. Швецова, военно-патриотический — В. А. Минеев.

Молодежи присуще быть всегда впереди, работать с огоньком, с задором. Видимо, этим и определяется тот факт, что комиссия по делам молодежи приступила к работе одной из первых. Да и не только этим. Ведь хлопот и забот у нее немало. Надо знать, как живут юноши и девушки в молодежных общежитиях, как они проводят досуг; какие у них интересы, что их беспокоит, в чем они нуждаются.

А производственные дела комсомольцев и молодежи города, их занятость общественно полезным трудом, отдача от этого труда? Да мало ли проблем, различных вопросов стоит сейчас перед молодыми режевлянами. И кто как не депутаты, их активное вмешательство в жизнь молодежи и комсомольцев помогут разрешить все эти проблемы.

Верится, что комиссия по делам молодежи выполнит свои функции, ведь депутаты подобрались в ней молодые, обладающие большой энергией. Им все должно быть по плечу.

И. ДЕВЯТЬЯРОВА,
инспектор исполкома горсовета.

Это произошло осенью 1970 года. Житель нашего города П. возвращался домой после работы во вторую смену. На улице Карла Маркса на него напала группа хулиганов. Обороняясь, П. нанес перочинным ножом одному из нападавших несколько ранений, от которых последний скончался.

Совершенное гражданином П. деяние подпадает под признаки части второй ст. 108 Уголовного Кодекса РСФСР, то есть причинение тяжких телесных повреждений, повлекших смерть потерпевшего. Однако гражданин П. не был привлечен к уголовной ответственности. В чем дело?

Ответом на этот вопрос может служить часть первая статьи 13 УК РСФСР, где сказано, что деяние, подпадающее под признаки деяния, предусмотренного в особой части настоящего Кодекса, но совершенное в состоянии необходимой обороны, не является преступлением.

Что такое необходимая оборона? Это защита интересов Советского государства, общественных интересов, личности, прав оборонявшегося или другого лица путем причинения вреда посягавшему, если при этом не бы-

ло допущено превышение пределов необходимой обороны.

Деяния, совершенные в состоянии необходимой обороны, не признаются законными преступными не только потому, что направлены на защиту государства, общества, прав граждан, но и потому, что способствуют укреплению социалистического правопорядка, являются общественно полезными.

Для того, чтобы деяние могло быть признано совершенным в состоянии необходимой обороны, нужен ряд условий, относящихся как к нападению, так и к защите от него.

Во-первых, необходимо, чтоб деяние было общественно опасным. Общественная опасность заключается в том, что нападающий посягает на интересы государства, общества, граждан, на их права; во-вторых, должна быть наличность нападения. Правомерной является защита от нападения лица, ко-

торое по закону не несет уголовной ответственности за свои действия (нападение неменяемого, то есть психически больного, в некоторых случаях мнимая оборона). Галичность нападения — это когда нападение не только причиняет вред охраняемым законом интересам, но и из обстоятельств дела вытекает угроза реального и непосредственного причинения вреда.

Защиту определяют такие условия, как защита от общественно-опасного и наличного посягательства, осуществление защиты путем причинения вреда посягаемому, причинение этого вреда в результате совершения обороняющимся действий, подпадающих под признаки деяния, предусмотренного уголовным законом; соответствие защиты характеру и опасности посягательства.

Из первого условия видно, что правомерной является только защита от общественно опасного и наличного

посягательства. Не будет необходимой обороной от действий работников милиции либо дружинников, задерживающих хулигана.

Из второго условия вытекает, что защита осуществляется путем причинения вреда только нападающему лицу и никому другому. Причем защита предполагается активным противодействием нападающему и причинением ему вреда. Если же вред не причиняется, то не возникает вопрос о необходимой обороне.

Третье условие определяет, что совершенное в процессе защиты деяние должно подпадать под признаки какого-либо из преступлений против жизни, здоровья или достоинства личности. И в-четвертых, защита обязательно должна соответствовать характеру и опасности посягательства. Любое несоответствие считается превышением пределов необходимой обороны и является уголовно наказуемым.

Необходимая оборона предусмотрена советским уголовным правом с целью воспитания советских людей в духе товарищеской взаимопомощи, нетерпимости к нарушениям социалистического правопорядка, это важная гарантия охраны государственных и общественных интересов, а также прав и интересов граждан от преступных посягательств.

Ярким примером этому служит статья 16 Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство», где говорится, что «Деяния граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик правомерными и не влекут уголовной и иной ответственности, даже если ими вынужденно был причинен вред преступнику. Если в целях пресечения хулиганских действий нарушителя были причинены телесные повреждения, то лечение производится за счет нарушителя.

В. КУКЛИН,
инспектор уголовного розыска Режевского ГОВД.

Человек и закон

НЕОБХОДИМАЯ ОБОРОНА

У молодых доярок из второго отделения совхоза имени Ворошилова Светланы Костылевой и Веры Ежовой 19 июля 1973 года — самый знаменательный в жизни день. Их принимали в Коммунистическую партию.

Рано встала в этот день Светлана Георгиевна. Несмотря на пасмурное серое утро, в душе царил каная-то особая приподнятость и взволнованность. Она одела с вечера отутюженный выходной костюм, придирчиво осмотрела себя в зеркало: «Как будто все в порядке». Потом

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Мысли о вступлении в партию посещали С. Г. Костылеву в последние годы часто. Особенно хотел видеть свою дочь в рядах коммунистов отец — Георгий Михайлович Дементьев, член партии с большим стажем. Он советовал Светлане подавать заявление в партию, но она колебалась — ведь туда принимают самых достойных людей. А имеет ли она право себя к ним причислить? Ее сомнения рассеял секретарь парткома В. В. Кукарцев.

дои у нас по группе увеличатся, — заверила присутствующих Светлана Георгиевна, — и с обязательством надоить от коровы 3100 килограммов молока обязательно справимся. Кроме этого, есть реальная возможность значительно превзойти его. Посудите сами: за первое полугодие мы с напарницей Л. П. Авдюковой надоили 1913 килограммов молока от коровы. Перевыполнили условия областного социалистического соревнования, объявленного на период зимовки скота. Во втором полугодии постараемся не упустить достигнутых рубежей.

У Веры Ежовой стаж работы на ферме исчисляется одним годом. Еще совсем недавно она приобрела профессию трактористки, но вдруг решила пойти в доярки. Поработала немного и поняла, что это дело как раз ей по душе. Ох, и трудно было сначала! Группа досталась запущенная, от всех коров с трудом надаивали сто центнеров молока в день. Вера не жалела ни сил, ни времени, чтобы выправить создавшееся положение, тщательно ухаживала за животными, давала полноценный рацион кормов. Постепенно надои стали повышаться. А сейчас двадцатилетняя комсомолка Вера Ежова надаивает от коровы по 10, килограммов молока в день. За короткое время она смогла догнать в работе своих более опытных подруг. И сейчас успешно лидирует в соревновании.

Высокую ответственность взяли на себя доярки совхоза имени Ворошилова С. Костылева и В. Ежова, став коммунистами. Большое доверие оказала им и партийная организация, приняв в члены Коммунистической партии. Можно быть уверенным, что это доверие они оправдают. Подтверждением тому служит отличная работа, активная общественная деятельность молодых доярок — сделать порученное дело как можно лучше.

Г. МАЛАХОВА.

И ЧЕСТЬ, И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

У МОЛОДЫХ ДОЯРОК ИЗ ВТОРОГО ОТДЕЛЕНИЯ СОВХОЗА ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА СВЕТЛАНЫ КОСТЫЛЕВОЙ И ВЕРЫ ЕЖОВОЙ 19 ИЮЛЯ 1973 ГОДА БЫЛ САМЫЙ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ В ЖИЗНИ ДЕНЬ

присела на стул и задумалась. Вот уже в феврале десять лет исполнится, как она в доярках. Нелегкий это труд, каждый знает, потому мало кто и идет на ферму работать, особенно молодежь не торопится. Да и Светлана десять лет тому назад не думала, что станет дояркой. Жила в Свердловске, только вышла замуж. Но прошло немного времени, и молодые супруги решили уехать в село. Так и очутились они в Черемисском. Светлана пошла работать на ферму. Добрый покладистый характер, а особенно большое трудолюбие помогли молодой работнице сразу стать своим человеком в коллективе животноводов. С годами прибавлялось мастерство, совершенствовалось умение. Светлана теперь одна из лучших доярок отделения, не один раз завоевывала она первенство в социалистическом соревновании среди животноводов.

Однажды он сам предложил Светлане Георгиевне подавать заявление. Взволнованная, прибежала она к матери за советом. Жаль, что не дождал до этого дня отец...

— Ну что ж, дочка, вступай, — ответила мать, — работаешь ты хорошо, добросовестно, люди тебя уважают. Да и надо выполнить волю отца, ведь он тебя хотел видеть коммунистом...

Когда Светлану Георгиевну принимали в партию, ей задали вопрос:

— Как вы сейчас работаете?

Доярке пришлось признаться, что в данный момент надои немного снизились. Тут и скотник подвел, вдруг не вовремя «запировал», и почему-то в группе оказалось около десятка яловых коров. Сообщила об этом главному зоотехнику, та обещала разобраться в самый кратчайший срок.

— Думаю, в будущем на-

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

Лето — пора получения большого молока, и, понимая эту бесспорную истину, животноводы совхоза им. Чапаева стараются использовать любую возможность, чтобы повысить продуктивность дойного стада. Сейчас среднесуточный удой молока от коровы по совхозу доходит до девяти килограммов. Для чапаевцев это неплохой показатель, если учесть, что в прошлом году надои выше пяти килограммов не поднимались. И это при прошлогодних обильных травах. Нынешняя капризная погода значительно снизила урожайность кормовых культур. И сегодняшний успех — результат хорошо организованного перевода животных на летние пастбища, правильной пастбы и кормления. Чапаевцы серьезно, по-деловому настроены на получение большого молока, и результаты налицо.

Но их еще нужно закрепить, постараться улучшить в будущем. Для этого уже сейчас необходимо подумать о том, как же будут зимовать животные в период стойлового содержания 1973-74 гг. Главная, основная задача — обеспечение дойных групп полноценным рационом кормов.

В хозяйстве идет заготовка всех видов кормов, планируется в этом году открытие

трех кормоцехов. Немаловажное значение имеет и состояние животноводческих помещений. Поэтому уже сейчас составлен и утвержден на парткоме подробный план их ремонта. Обращено внимание на состояние коровников, канализации, комнат отдыха и красных углов для работников ферм, особая забота уделена ремонту телятников и свинарников. Помещения, находившиеся в прошлом году в аварийном состоянии, нынче будут капитально отремонтированы.

Уже начаты работы в Ленево-ском отделении. Здесь трудятся студенты из Уральского политехнического института. Они приводят в порядок два старых телятника, где разместятся молодняк крупного рогатого скота.

Готов к зиме свинарник, доставивший животноводам в прошлом году столько забот и волнения. Утеплены стены, потолок, везде побелено. Кроме студентов из стройотряда, в Ленево-ском отделении созданы две постоянные строительные бригады из местных жителей.

Обязательно нужно создать такую же бригаду в Клеванинском отделении. Уже подбираются для этого кадры, в скором будущем бригада приступит к работам. Потрудиться придется немало, старые коровники

требуют значительного ремонта. Да и новую волонку наконец пора пустить в эксплуатацию.

В Каменском отделении внимание будет уделено ремонту старого двора. Здесь же нынче начинается строительство нового механизированного коровника. Словом, кое-что чапаевцы уже сделали, но предстоит еще немало работы, чтобы выполнить все задуманные планы и во всеоружии встретить предстоящую зимовку.

И. ВАСИЛЬЕВ,
рабкор.



Людмила Филипповна Харитоновна работает в новом лесопильном цехе леспромпхоза треста «Свердловстрой», а на предприятии с 1969 года. Нормой стало для ударника коммунист и ч еского труда Л. Ф. Харитоновой ежедневное перевыполнение производственного задания. 103—105 процентов — таков ее показатель.

Можно сказать, что семья Харитоновых стала трудовой династией. Муж и сын Л. Ф. Харитоновой тоже работают в леспромпхозе.

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ МНОГО ХОРОШЕГО У НЕВЬЯНЦЕВ

(Окончание. Нач. на 1 стр.) лический лом, изготавливает нестандартное оборудование, производит отливки деталей машин, поставляет свою продукцию в 18 стран мира.

Коллектив завода проявил себя активным и весьма творческим проводником научно-технического прогресса. Бронзо-латунный, механо-сборочный, баббитовый цехи хорошо механизированы. Здесь имеются прекрасные бытовые помещения, красные уголки. Настоящей гордостью цветковцев может служить инженерно-лабораторный корпус — большое трехэтажное здание из стекла и бетона. В его светлых и просторных комнатах удобно размещены различные лаборатории завода, мастерская контрольно-измерительных приборов, конструкторское бюро, оборудованное восемнадцатью чертежными комбайнами, здравпункт, который может посоперничать с поликлиникой.

За короткий срок коллектив завода внедрил замкнутый цикл водооборота, и теперь предприятие не сбрасывает в пруд отработанные промышленные воды. Оригинально решена здесь проблема пылегазоочистки. Если раньше завод выбрасывал на поселок сотни тонн пыли, то сейчас она оседает в фильтрах и в качестве концентрата отправляется на другие предприятия для дальнейшей переработки.

Секретарь партбюро завода В. Бебих рассказал нам много интересного о революционных, боевых и трудовых традициях коллектива завода, о прошлом и настоящем. Для того, чтобы все это описать, потребовалась

бы не одна газетная страница. Но хочется заметить, что вернейницы свято чтут память тех, кто своим самоотверженным трудом, боевой доблестью закладывал основы социализма, строил развитое социалистическое общество.

В заводском музее мы видели экспонаты, исторические документы, рассказывающие об революционном прошлом завода. Оказывается, что в годы первой русской революции в Верхневинске вел большую подпольную работу как представитель Екатеринбургского комитета РСДРП управляющий Режевским заводом П. Е. Яргин.

У памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны мы видели вечный огонь, урны с землей из городов-героев Москвы, Ленинграда, Киева, с могилой Неизвестного солдата в Москве.

Немало мы видели и материалов, рассказывающих о том, как работают верхневинцы в третьем, решающем году пятилетки. Коллектив завода уже к 12 июня 1973 года выполнил план выпуска продукции за первую половину пятилетки, а до конца полугодия выдал сверх плана на миллион рублей металла, литья и различного оборудования, в полтора раза больше, чем предусматривалось обязательствами.

Итак, режевская делегация два дня была в Невьянске, у соперников по соревнованию, и везде ей оказывали радушный, теплый прием. Словом, много хорошего мы увидели у соседей, и у нас невьянцам есть чему поучиться.

Добро пожаловать — в наш город, товарищи невьянцы.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

ПОСЛОВИЦЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ТЕМЫ

Без труда и жизнь мертва.
Выбирай профессию, как друга, — не будет в жизни туги.
Кто знает хоть одну профессию, тот уже не знает нужды.
Дело не любишь — мастером не будешь.
Мастерство тому дается, кто весь делу отдаст.
И завод — второй дом, если дружишь с трудом.
Дома думаешь о работе — станешь передовиком, на работе думаешь о доме — попадешь в отстающие.
Не тот коллектив хорош, где много передовиков, а тот, где нет отстающих.

Передовик не тот, кто один вперед идет, а тот, кто вперед шагает и другим помогает.
Чем опыт раздаешь щедрей, тем сам становишься богаче.

Лицо человека — его дела.
Где лентяй, да рвач, там не жди удач.
Откуда ушел летун, там ничего не потеряли, а куда пришел, там ничего не приобрели.
Не важно кем работаешь, а важно, как работаешь.
Количество без качества — рвачество.
Не то хорошо, что сделано быстро, а то хорошо, что сделано чисто.
Плохо с тем работать вместе, кому деньги дороже чести.
Как любишь труд, так и тебя чтут.
Человек в любом деле растет, если двигает дело вперед.

Собрал В. ГРАЧЕВ, член секции фольклора Центрального дома народного творчества имени Н. К. Крупской.

г. Москва.



80 лет для настоящей актрисы — не возраст. Красно-речивое доказательство тому — жизнеутверждающее, искрящееся молодостью и весельем искусство Ханны Хонти. Она родилась в феврале 1893 года. Примадонна венгерской оперетты, любимица публики, хорошо известная зрителям многих стран мира, она и по сей день продолжает выступать на театральной сцене.

На снимке: Ханна Хонти дома, в Будапеште.

Фото МТИ—ТАСС.

• Лето пионерское НА ПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

В пионерских лагерях идет вторая смена. Погода, правда, стоит не летняя, хотя и июль на дворе. Но все-таки ребята не унывают. Трубят горнисты, под барабанную дробь чеканят шаг красногалстучные отряды, взвиваются в небо костры пионерских сборов.

И если на улице не первый день уже льет дождь, ребята находят увлекательное занятие в корпусе. Как, например, пионеры в «Звонких голосах». Первый и второй отряды устроили интересную викторину — «Знаешь ли ты спорт?» Все, оказались неплохими затоками спорта, но, как и везде, названы победители: Коля Шкода, Саша Коробичин, Паша Андриевский, Лена Козлова.

А ребята помладше провели в своих отрядах викторины по сказкам, конкурсы рисунков, «веселые старты» — спортивные состязания. Конкурсы рисунков ребятам так понравились, что устроили его в масштабах лагеря — мальши работали под девизом «Пусть всегда будет солнце!», а у старших ребят тема более сложная, требующая не только умения владеть техникой рисунка, но и фантазировать основательно, — «Наш город в будущем».

Ребята из шестого отряда тоже, как и все, любят сказки. И они придумали устроить КВН по сказкам. Весело, интересно прошло это сказочное состязание между звеньями.

А пятый отряд решил создать сказку своими руками. Из пластилина, шишек, бересты и других природных материалов отличные получились подделки. Кого только не сотворили умелые ребята! руки и живая фантазия!

Каждый день в «Звонких голосах» устраиваются музыкальные часы — множество новых пионерских песен разучили уже. Провели на днях турнир по настольному теннису. А три раза в неделю слушают весь лагерь передачу по радио. Например, после передачи «На фестивале — дети мира» по радио были переданы и ответы на вопросы «радиослушателей».

Тщательно готовились к проведению «Дня здоровья». Работы хватило и вожатым, и ребятам. Мало ли дел, когда хочется, чтобы праздник удался на славу.

Сначала по радио выступил доктор Нехворайка и предложил пионерам множество волшебных рецептов. Они простые, но стоит им следовать, и болезни отступят: например, необходимо соблюдать режим, беречь зубы, не трогать нервы по пустякам — свои и товарищей, и многое другое. В День здоровья дорожки лагеря стали называться улицами Витаминной, Лекарственной, Оздоровительной, Санаторной. Отряды временно переименовались в «Алчи», «Шприц», «Солнышко», придумали себе шуточные «оздоровительные девизы». В праздничный день Айболит руководил парадом: принял рапорта, открыл торжество. Ребята приготовили литмонтаж, а потом начались «Веселые старты» — были они поистине веселыми, ведь надо было показать свое отличное умение правильно чистить зубы, оказать медицинскую помощь. Звенит пионерское лето, и никакая непогода не испортит веселые, интересные, самые длинные каникулы — летние.

М. РОДИН,
вожатый.

КЛУБ «МЕТЕОР»

В городском пионерском лагере «Орленок» для тех, кто любит спорт на днях создан клуб «Метеор». Председателем его ребята избрали Сашу Лапина. Чле-

ны клуба составили насыщенный увлекательными мероприятиями программу. При «Метее» уже работают различные секции, в иллюстрированный альбом метеорологи помещают рассказы о всех своих спортивных баталиях.

М. ПЛОТНИКОВА,
старшая пионервожатая.

СРЕДА
25 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Цв. тел. Для детей. «Умелые руки». 12.15 «Первая очередь в строю». Репортаж с Запорожской ГРЭС. 12.30 Л. Зорин. «Варшавская мелодия». Спектакль Государственного академического театра имени Евгения Вахангова. 14.30 «Трудовой наказ». Телеочерк. 15.00 Концерт лауреатов Всесоюзного слета смотря сельской художественной самодеятельности. 17.45 Москва. Программа передач. 17.50 Для детей. «Необыкновенные приключения Марека Пегуса». Художественный телефильм. 7-я серия. 18.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Заключительная передача 1972-73 учебного года. 18.45 «Поззия». Лирика Ф. Тютчева. 19.00 «Объектив». Передача для фотолюбителей. 19.30 Для школьников. Концерт. 20.00 Новости. 20.10 «Стране рапортует Армянская ССР». В передаче принимает участие секретарь ЦК КП Армении К. С. Демирчян. 20.50 Концерт. 21.00 Кубок СССР по футболу. Четверть финала. «Заря» (Ворошиловград) — «Арат» (Ереван). 23.00 «Время». Информационная программа 23.30 «Запутанные следы». Художественный фильм. 01.05 Чемпионат СССР по плаванию. По окончании — «Новости».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Новости. 19.45 Для школьников. «Азбука творчества». Телефильм. Рассказ о клубе юных техников Академгородка г. Новосибирска. 20.05 Г. Боровик. «Три минуты Мартина Гроу». Спектакль Горьковского академического театра драмы. В перерыве — «Для вас, малыши».

ЧЕТВЕРГ

26 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.40 Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб. 12.10 «Запутанные следы». Художественный фильм. 13.45 «Индустрия —

Телевидение

селу». 14.00 Концерт советской песни. 15.00 «Мамина школа». 17.45 Москва. Программа передач. 17.50 Для детей. «Необыкновенные приключения Марека Пегуса». Художественный телефильм. 8 и 9-я серии. 18.45 В эфире — «Молодость». О VI Всесоюзном слете участников похода по местам революционной, боевой и трудовой славы. 19.30 К 70-летию II съезда РСДРП. «Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина». Репортаж из музея В. И. Ленина. 20.00 Новости. 20.10 «Запомни песню». 20.30 Программа телевидения Кубы. 21.30 В. Короленико. «Не страшное». Премьера телевизионного спектакля. К 120-летию со дня рождения писателя. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт из произведений Д. Шостаковича. 00.35 Спортивная программа. По окончании — «Новости».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Новости. 19.45 «Остров ошибок». Мультфильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 «Соревнование: поиск и результат». Коэффициент трудового участия. 21.00 «Что вы знаете о Марецкой». Телефильм. 22.30 «Оперетта на рейде». Концерт артистов Свердловского театра музыкальной комедии [на Москву].

ПЯТНИЦА

27 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.30 Москва. Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Юннатское лето». 12.15 В. Короленко. «Не страшное». Телевизионный спектакль. 13.15 «Шахматная школа». 13.45 «Человек и его дело». Телеочерк. Передача из Петрозаводска. 17.45 Москва. Программа передач. 17.50 «Беседы о спорте». 18.20 «На полях страны». 18.30 Свердловск. Специальный выпуск программы для ребят. Художественный фильм. 13.45 «Индустрия —

19.30 Москва. «Наука сегодня». 20.00 Новости. 20.10 «Товарищ песня». 21.00 «Мир социализма». 21.30 Цв. тел. «Слуги дьявола». Художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт государственного ансамбля народного танца «Жок». Передача из Кишинева. 00.15 Спортивная программа. 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.28 Свердловск. Программа передач. 18.30 Москва. Для школьников. «А что у вас?» 19.30 Свердловск. Новости. 19.45 Телевизионная приемная. Еще раз о пьянстве. Передача из Нижнего Тагила. 20.20 Для вас, малыши. 20.35 Реклама и объявления. 21.00 «Средь шумного бала». Музыкальный телефильм.

СУББОТА

28 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.20 Новости. 11.30 Музыкальная программа по письмам зрителей. «В вашем доме». 12.00 Цв. тел. «Всесоюзная художественная лотерея». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 «Теплоход наш зовется — «Лермонтов». Телеочерк. 13.15 Для школьников. В. Каверин. «Школьный спектакль». 14.40 «Человек, Земля, Вселенная». Ведет передачу летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза В. И. Севастьянов. 15.10 Цв. тел. Программа мультфильмов. 15.40 «Поиск». Телевизионный журнал. 16.25 Киноленты прошлых лет. «Девушка с коробкой». Художественный фильм. 17.35 «Очевидное — невероятное». 18.30 Цв. тел. Концерт советской песни. 18.45 Цв. тел. Открытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Передача из Берлина. 23.00 «Время». Информационная

программа. 23.30 «Музыка театра». Артисты театра студии киноактера на сцене концертной студии. 00.35 Спортивная программа. 01.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 К 70-летию II съезда РСДРП. Репортаж из музея Я. М. Свердлова. 19.45 «Марийская ГРЭС». Документальный телефильм. 20.00 Спектакль Ленинградского академического театра имени Горького. В перерыве — «Для вас, малыши».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.40 Цв. тел. Программа мультфильмов. 14.15 «Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР». Выступление первого заместителя главнокомандующего Военно-Морским Флотом СССР адмирала флота В. А. Касатонова. 14.30 Цв. тел. Концерт оркестра Военно-Морского Флота СССР. 15.00 Цв. тел. Экранизация литературных произведений. «Дуэль». Художественный фильм. 16.30 «Творчество народов мира». 17.00 «Сельский час». 18.00 «Литературные встречи». 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 22.15 «Телевизионный театр миниатюр». Наполовину всерьез. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 00.15 Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ. 01.00 Новости.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

24 июля — «ДОМ ПОД ДЕРЕВЬЯМИ». Студия Франции. Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

25 июля — широкоэкранный фильм — «АЙРИК». Студия «Арменфильм». Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 24-25 июля — киносборник — «НУ, ПОГОДИ». (5-6 выпуски). Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Юбилейный»

24-25 июля — «ЛЕТНИЕ СНЫ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 15, 17, 19, 21 час.

Дом культуры

24-25 июля — двухсерийный фильм «САЙХА». Начало в 17 и 20 часов.

Глинской участковой больнице на постоянную работу требуется шофер. Обращаться по адресу: село Глинское, к главному врачу больницы.

Режевской вечерней сменной школе № 3 срочно требуется техничка, за справками обращаться ул. Крупской, № 2.

Режевскому участку треста «Уралцветметремонт» требуется начальник планового отдела, с окладом 145 рублей, плюс 15 процентов и премиальные, предоставляется квартира. Обращаться в отдел кадров пос. Озерной.

Режевскому молочному заводу на постоянную работу срочно требуется экономист, обращаться ул. Гайдара, 35.

Свердловскому производственно-техническому комбинату срочно требуются на работу инженер-технолог, конструктор, слесари по нестандартному оборудованию. Оплата труда сдельная.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон — 1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.